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Améliorons notre langue française 
 

La plupart des mots que nous utilisons aujourd’hui en français viennent du latin. 
Grâce à lui, tu peux apprendre ou comprendre certains mots français plus rares ou plus 

complexes. 
 

A / De l’adjectif français au nom latin (3D) de genre masculin/féminin qui lui est apparenté. 
 

A RETENIR 

Les dérivés français se forment surtout sur le RADICAL du G.................... latin. 
 
1) Dans la colonne A figurent 20 adjectifs français.  Ecris dans la colonne B, en face de chacun 
d’eux, le nom latin de la 3ème déclinaison M/F qui lui ressemble. 
 
2) Complète maintenant la définition des mots français marqués en italique (et étudie-la). 
 

 A : Adjectif français B : Nom latin au nom.sg. et au gén.sg. 
1 Une foule hostile  

  

C’est une foule qui se conduit en …………… 

2 Une geste salutaire  

  

C’est un geste qui permet d’échapper à la mort et qui permet le …………… 

3 Un commerce légal  

  

C’est un commerce qui est permis par la …………… 

4 Des transports urbains  

  

Ce sont des transports utilisés en …………… 

5 Un pays hospitalier  

  

C’est un pays accueillant où tout le monde est considéré comme un ……………  

6 Un rapace nocturne  

  

C’est un rapace qui vit la …………… 

7 Des cordes vocales  

  

Ce sont les cordes qui produisent la …………… 

8 Une bataille navale  

  

C’est une bataille entre plusieurs …………..........… militaires 

9 Un danger mortel  

  

C’est un danger qui peut entraîner la …………… 



 
10 Une entreprise laborieuse  

  

C’est une entreprise qui demande un …………… 

11 L’énergie solaire  

  

C’est l’énergie qui est produite par le …………… 

12 Un examen partiel  

  

C’est un examen qui se fait en plusieurs …………… 

13 Les soins dentaires  

  

Ce sont les soins relatifs aux caries, aux ……………  

14 Une publication mensuelle  

  

C’est une publication que l’on reçoit chaque …………… 

15 Un peuple pacifique  

  

C’est un peuple qui aime et qui aspire à la …………… 

16 La violence juvénile  

  

C’est la violence qui apparaît chez les ……………  

17 Une randonnée pédestre  

  

C’est une randonnée qui se fait à …………… 

18 Le droit civique  

  

C’est le droit de tous les …………… 

19 Une démence sénile  

  

C’est une démence qui apparaît chez les …………… 

20 L’autorité paternelle  

  

C’est l’autorité du …………… 

 
 



 
B / De l’adjectif français au nom latin (3DN) de genre neutre qui lui est apparenté. 
 

A RETENIR 

Les dérivés français se forment surtout sur le RADICAL du G.................... latin. 
 
1) Dans la colonne A figurent 10 adjectifs français.  Ecris dans la colonne B, en face de chacun 
d’eux, le nom latin de la 3ème déclinaison N qui lui ressemble. 
 
2) Complète maintenant la définition des mots français marqués en italique et étudie-la. 
 

 A : Adjectif français B : Nom latin au nom.sg. et au gén.sg. 
1 Un mode opératoire  

  

C’est une méthode qui reprend une série d’actes (matériels ou intellectuels) en vue 
d’obtenir un résultat déterminé, un …………… déterminé 

2 Un châtiment corporel  

  

C’est un châtiment physique, relatif au …………… 

3 Un vent latéral  

  

C’est un vent qui souffle de …………… 

4 Une personne vulnérable  

  

C’est une personne très sensible et vite frappée par une …………… physique ou morale 

5 Des études juridiques  

  

Ce sont des études en ……………  

6 L’artère crurale  

  

C’est l’artère qui appartient à la …………… 

7 Un ambassadeur itinérant  

  

C’est un ambassadeur sans résidence fixe, qui est toujours en …………… 

8 Une exposition temporaire  

  

C’est une exposition qui ne dure qu’un certain …………… 

9 Une ville maritime  

  

C’est une ville au bord de la …………… 

10 Un cadavre décapité  

  

C’est un cadavre dont on a tranché la …………… 

 
 
 
 
 



C / Cherche dans le dictionnaire latin et/ou français ... 
 
1.  ... (ce) qui est tué dans un ...   « - cide » vient de « caedere, caedo : tuer » 
 

1 DEICIDE  

2 FRATRICIDE  

3 PARRICIDE  

4 HOMICIDE  

5 MATRICIDE  

6 REGICIDE  

7 INFANTICIDE  

8 INSECTICIDE  

9 HERBICIDE  

10 FONGICIDE  

G ECOCIDE  

G GENCOCIDE  

 

2. ... ce qui est cultivé dans un ...  « - culteur » vient de « colere, colo : cultiver » 
 

1 AGRICULTEUR  

2 AVICULTEUR  

3 HORTICULTEUR  

4 PISCICULTEUR  

5 SYLVICULTEUR  

6 ARBORICULTEUR  

7 APICULTEUR  

8 VITICULTEUR  

9 FLORICULTEUR  

10 SERICICULTEUR  

 

3. ... ce que mange un ...   « - vore » vient de « vorare, voro : manger » 
 

 OMNIVORE de tout 

1 PISCIVORE  

2 INSECTIVORE  

3 HERBIVORE  

4 FRUGIVORE  

5 CARNIVORE  


